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J$ Rendőrnap sikere.
(Három m illióra becsülik a z  eddigi ado­

mányokat.)
— A z Újság tudósitójától. —-

Minden várakozáson felül, páratlan sikere 
van a rendőrnapnak, melyet a budapesti állam- 
rendőrség: segítő-alapja javára hétfőn és ked­
den rendeztek. Hétfőn este megteltek a kávéhá­
zak. vendéglők és éttermek, már napokkal előbb 
lefoglaltak minden asztalt, a békebeli Szilvesz­
terre emlékeztettek a kávéházak; még a bil- 
liárdasztatokra is telítettek, zsúfolásig volt tele 
minden nyilvános helyiség & nem tudtak elég 
pinczért előteremteni, hogy a hihetetlenül nagy 
számban megjelent közönséget kiszolgálhassák. 
A gyűjtés maga szinte némán ment végbe, nem 
kellett könyörögni, szivessu és ki-ki tőle telhe­
tőén sokat adott Hogy Budapest művészei a 
nemes czél szolgálatába állottak, csak elismerés 
akart lenni a rendőrség iránt, a mely ma csak­
ugyan Budapest közbiztonságának biztosítéka. 
Végtelen jókedv uralkodott az éjszaka, a mü- 

í vészek a legjobbat nyújtották, éjjeli három 
óráig húzta, a czigány és a szórakozni vágyók 
alaposan kihasználták a mai nap ritka alkal­
mát, hogy csaknem kivilágos virradatig lehet 
mulatni. Az Astoriában Nagy  Endre szinte re­
volverrel a kezében konferálta ki az emberek 
zsebéből a pénzt, a Hungáriában Rózsahegyi 
Kálmán rendőrnek öltözve jelent meg. ragyogó 
humorának legjavát szolgáltatta, miközben 
rongyos bakancsát mutatta a közönségnek: 
íme, ilyen czipőben kell ma a rendőrnek szol­
gálatot teljesíteni. És nem maradt hatás nél­
kül Csortos Gyulának ötletes konferánsza sem, 
melyet a Dunapalotában tartott, mikor rámu­
tatott a mellette álló 2466. számú rendőrre es 
felszólította a közönséget: „Ridegen és Üzlet­
szerűen, frázis nélkül mondom, _ adjatok, ki 
mennyit tud, mert nektek, a kik itt ültök, csak 
fillér az, a mi a rendőrnek körömi.. A rendőr­
nek, a ki esőben, hóban a posztján áll s a ki

eredménye, hogy Major 9130 koronát gyűjtött 
és külön leszámolt egy 1000 frankost, a melyet 
Stead ezredes adott a rendőrök javára. Fedák 
9560 koronát szórt ki a kötényéből, Szaczelláry
10.000 koronát adott, Kerényi Gabi gyűjtése pe­
dig szintén meghaladja a nyolezezer koronát.

A Ritz-szálló fényes halijában valóágos 
ezresbankó-zápor volt a rendőrnap mai esté­
jén. B. Kosáry Einmy és K irály  Ernő énekel­
tek és úgy az erkölcsi, mint az anyagi ered­
mény szenzácziós volt. A Cirete czimü ismert 
dal minden megismétléséért 1000—1000 koronát, 
adott Heicllberg Vilmos. Négyszeri ismétléséit 
négyezer koronát. K rausz Simon és Fónagy 
Aladárné is több ezer koronát adtak. Való­
színű. hogy a rendőrnap mai eredménye messze 
fölülmúlja a tegnapi nap eredményét.

A Greshain-kávéliáz emeletén van a ren­
dező bizottság. Itt reggel óta a nagyon kelle­
mes foglalkozással, a pénzolvasással foglalkoz­
nak a rendőrök és alighanem egy hétig fog tar-, 

i tani, mig a gyűjtés összegeit pontosan leszá­
molhatják. Eddig három millióra becsülik a 
város minden részéből összegyűjtött pénzeket 
és azokat az adományokat, a melyeket a válla­
latok, pénzintézetek, gyárak, iparosok, keres­
kedők és magánosok külön szolgáltattak be. 
Ma reggel érkezett M attyasovszhy  György fő­
kapitány kezéhez József kir. herczeg ado­
mánya, tizezer korona. A rendőrségen urnák 
vannak elhelyezve, s a ki ma megfordult a fő, 
kapitányságon, lerótta áldozatkészségét a rend­
őrök iránt. , ,

Budapest népe tegnap és ma bizonyságát 
szolgáltatta annak, hogy nem ellenséget lát a 
rendőrben, hanem barátját. Éppen ezért kér­
dést intéztünk M attyasovszhy  főkapitány­
hoz, hogy ennyi szeretet éŝ  áldozatkészség lat­
tára, a mely a közönség részéről megnyilvánult, 

i milyen lesz a jövő rendőre ?
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tántoríthat!an a becsületességében és a köte- 
lességórzésében. Ti adjatok, mert ma az állam 
szegény, országunk széttépett, népünk leron­
gyolódott s ma a rendőr a mi bizalmunk és 
támaszunk“. Szavai megértésre találtak, mert 
á mikor Kosári Emmyvel és K irály  Ernővel 
gyüjtőkörutra indult, valósággal hullottak a 
bankjegyek, nem volt különbség nosta- és kék­
pénz között. Kedden reggel kezdték meg szá­
molni a Ritz gyűjtését, délig még* nem fejezték 
be, de már negyvenezer koronán felül számol­
ták össze az adományokat.

Hatalmas összeget gyűjtöttek a Gresham- 
kávébázban és a Gresham-barban. Itt va­
gy ónért nem lehetett asztalhoz jutni, a barban 

, még a törzsvendégek is csak hosszas kunyorá- 
lás után kaptak asztalt, de volt is olyan publi­
kum, a- mely nem kérette magát, a mikor arról 
volt szó, hoey adjanak a rendőrnek. Ott volt, 
B atthyány  Elemér gróf a fiaival, Stead angol 
ezredes, Szaczelláry György stb. és folyt a 
pézsgő, noha erre az alkalomra az árakat is 
alaposan felemeljék, mert hiszen a bevételből 
harmincz százalék a rendőröknek jut, Hcvy 
egy húsétel száz korona, sőt mé*? ezen felül 
is- volt. azon nem ütköztek meg a vendégek, 
mert hiszen ebből a drága falatból jut 
majd a rendőröknek is. Dr ReVaágh Lajosné 
jósolt itt le és pedig az erkölcsi sikeren is túl 
olyan anyagi éred meny nyel mely megközelí­
tette a h Tízezer koronát. Fed áh Sári elemé­
ben volt. Talán sohasem volt a művész­
nőnek mév akkora sikere, mint a Greshamban. 
A kötényébe csak ngy hullottak n százasok. 
Kerénisi Gabi eleven volt R átkai Márton meg­
hódította a nők szivét. Major Henrik pedisr 
többrendbeli rablógyilkosságot követett el 
gyors karrikaturáival. A rablógyilkosságok
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•— A ki eljönne holnap a Gólyavárba, — 
mondotta a főkapitány — a hol ujoncziskolát 
tartunk, mert annyian jelentkeztek rendőrnek, 
hogy itt kell előadásokat rendeznünk, meghall­
hatná, h o g y  mire oktatjuk ma a rendőrt, A 
rendőr tudja és most láthatja, hogy micsoda 
szimpátiában részesül, hogy jóakarója és táma­
sza a közönség és hogy rászolgált arra a szere* 
tétre, a melyben részesül. Minden rendőrnek 
megmondom, mi a rendőr igazi hivatása: ta­
nácsadója, jóbarátja, segítője lenni a közönség­
nek, üldözze a rosszat, de azért legyen iapin-i 
latos, udvarias és mind a mellett ne felejtse el, 
hogy erélyesnek is kell lennie.

A főkapitány átnyújtott nekünk mintegy 
szavai igazolásául több napiparancsot, a rne- 
lyekből kiragadjuk a következőket: Deczember 
25-én a napiparancs szerint az iskolázás tár­
gyává teendő anyag: Légy! pártatlan. így  szól 
a leczke: Senkinek kárárai senkinek előnyére, 
mindig a kötelesség* utján haladni, ez legyen 
jelszavad. A törvény az irányadó, nem pedig 
magas állás, osztály, vagy_ vagyon. A részre­
hajlástól akkor is óvakodj, ha ez nehezedre 
esik. Ha rokoni vagy magánviszonyok folytán 
hivatalos eljárásodban feszélyezve lennél, úgy 
add azt át más kartársadnak. Ne törekedjél 
közkedveltégre szert tenni,' elégedjél meg' a köz­
tisztelettel, de azt elérni igyekezzél. Kedvelt 
rendőrök nem ritkán megbízhatatlanok.

Január 2-án a napiparancs: Ne légy érzé­
keny. Támadások, — szól a leczke— a melyek­
nek ki vagy téve, nem az egyén ellen vannak 
irányítva, hanem a hatósági közegnek szólanak. 
Főként sértésekkel szemben ne légy érzékeny, 
azok — miután legtöbbnyire műveletlen egyé­
nektől, ittasoktól vagy gyengééiül éj iiektől ered­
nek — nem érhetnek személyedhez. Hyeu táma­
dások. bár feddés nélkül nem hagyhatók, üldö­
zésénél még tettíegesség esetén is tartózkodjál 
a boszuvágytól. Fegyverhasználat esetén soha 
ne menj túl a szükséges határon. Ha a fegyve­
res ellenszegülés megtörött, vagy a veszélyes 
támadó ártalmatlanná lett, úgy fegyveredet ne 
használd tovább. Önbirád sohase légy.

íg y  szól a főkapitány tanítása, ezt tanulja 
ma minden rendőr, s ha a múltban voltak kö­
zönség és rendőrség közt összetűzések, az ilyen 
tanítás és a rertdőrnan gyűjtésének példája 
után rendőr és közönség egymásban barátot, 
támogatót fog látni. (sz. a.)


